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Vážení spoluobčané, 
dovoluji si Vás pozdravit v krásných májových dnech a stručně se zmíním o dění v naší 
obci. Konec zimy a začátek jara jsme věnovali péči o veřejnou zeleň, zemním pracím, 
revizi a údržbě dětských hřišť a „papírové“ a finanční přípravě akcí pro letošní rok. 
 

Revize dětského hřiště 
a nezbytné opravy se uskutečnily na hřištích u mateřské a základní školy. V této souvislosti 
žádám rodiče, aby dohlédli na dodržování provozního řádu svými dětmi, zejména na 
dodržování provozní doby a dbali pokynů správce hřiště pana Pavla Hajžmana. Vždyť i 
v blízkosti hřiště u ZŠ bydlí lidé a chtějí mít ve večerních hodinách po práci klid. 
 

Péče o veřejnou zeleň 
Navážu opět na parčík u školy, kde na podzim proběhla obnova a doplnění stromů i další 
zeleně. Zmizely pařezy po poražených stromech, rozmanité rostliny slibně vyrážejí ze země 
a parčík by se měl opět brzy stát krásnou oázou zeleně uprostřed obce. Od silnice bude 
odstíněn obrůstajícím plotem a rovněž částečně zvýšená hradba u dětského hřiště začíná 

obrůstat pnoucí se zelení (rdesno, břečťan). Samotné hřiště 
je od ostatní části parčíku  
a zejména od pomníku odděleno živým plotem, který jsme 
vysadili již podruhé a provizorně k němu natáhli drátěné 
pletivo. Snad ho ochrání před pošlapáním bujnou mládeží. 
Růžově kvetoucí sakury vhodně doplnily stárnoucí hlohy 
před ZŠ, další byly zasazeny za kostel. Zastupitelstvo obce 
totiž rozhodlo o úpravě prostranství u východní části kostela, 
které bylo dlouhodobě zanedbané a zarostlé křovím. I zde by 
mohlo vzniknout pěkné veřejné prostranství, doplněné o 
novou zeleň a lavičky. Instalaci bytelných laviček (odolných 
vandalům) ostatně plánujeme i do dalších částí obce, rádi 
přivítáme Vaše podněty. Za pomoci techniky byl upraven 
prostor v obci DL, proti pivovaru směrem k řece. Zde byla 
již vloni zatrubněna další část kanalizační stoky a nyní byl 

celý, dříve zarostlý, prostor srovnán a čeká rovněž na dosadbu zeleně. Po nevzhledné 
skládce gumárny, později parkovišti zemědělské techniky a černé sládky, by zde mohl, za 
přispění práce občanů, vzniknout další parčík. Výška stromů je však limitována el. 
vedením. 
 

Zemní práce 
menšího rozsahu ve více částech obcí jsme započali koncem března. Byl např. 
zrekonstruován propustek na stoce dešťové kanalizace u řeky v DL, pročištěny příkopy 
v obci, upraveny krajnice, vjezd ke kontejneru za hřbitovem i protilehlá propust.  
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Investiční akce 
Část finančních prostředků obce ve výši 1,5 mil. Kč 
byla z běžného účtu přesunuta na lépe úročený 
termínovaný vklad jako rezerva na příští rok. Vedli 
jsme intenzivní jednání s radními Plzeňského kraje 
s cílem získat mimořádné finanční prostředky na 
opravu budovy ZŠ pro letošní rok a na rekonstrukci 
komunikací v majetku kraje na další roky. Byl by to 
počátek obnovy silnic po pokládce infrastruktury, na 
kterou bychom rádi navázali etapovou výstavbou 
chodníků. 
 

Setkání občanů 
starší generace uspořádala kulturní komise obce v dubnu 
v KD ve Snopoušovech. Velmi příjemně mne překvapil 
zcela zaplněný sál, v loňském roce zrekonstruovaný. Mnozí 
z návštěvníků zvědavě okukovali krásný altán s ohništěm, 
který vybudovali místní občané pod vedením 
snopoušovských hasičů, mezi stromy před kulturákem. 
Máte možnost zde posedět po 9. pochodu „Za krásami 
Lukavicka“ 17. 5. 
 

Pomník 
V souvislosti s úpravami v parku před školou je prováděna 
úprava pomníku padlých ve svět. válkách. Po očištění 
kamenů,  opravy desky  a zlacení písma bude vyměněna i 
soška lva.                                                                                                   
                                        Vítězslav Opálko, starosta obce 
 
                  INFORMACE 
Jarní úklid  
V rámci jarního úklidu rozhodlo zastupitelstvo obce, tak jako v předešlých pěti letech, 
uvolnit finanční prostředky na odvoz a likvidaci objemného odpadu z domácností. 
Velkoobjemové kontejnery na směsný odpad budou pro občany zdarma (nikoliv pro 
podnikatele) přistaveny v každé obci v níže uvedených termínech: 
 

Snopoušovy (za hospodou) 16.5.-23.5.  
Lišice (na návsi) 23.5.- 30.5.  
Dolní Lukavice (u prodejny ZKD)  
Krasavce (u KD) 6. 6. - 13.6.  
 

Kromě toho je v Dolní Lukavici u prodejny (areál chovatelů) od jara do podzimu přistaven 
kontejner na biologicky rozložitelný odpad (větve jen drcené), přístupný ve dnech 
pondělí, středa, sobota, vždy od 9 do 17 hodin. 
Nevhazujte prosím do tohoto kontejneru jiné odpady, likvidace je potom 5 x dražší! 
 

K ukládání jiných druhů odpadů používejte kontejnery na tříděný odpad, skládku 
na Vysoké nebo sběrný dvůr v Přešticích na konci Průmyslové ulice za fotbalovým 
hřištěm., informace o něm naleznete na jiné straně. 
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Nové služby v obci 
Klempířské práce 
Hrubý a syn, Dolní Lukavice 178, tel. 737 549 174, 724 368 496 
veškeré klempířské práce, ploché střechy-zpracování falců strojem Schlebach 
 

Prodejna krmiv a potřeb pro domácí zvířata 
Petra Hronová, Dolní Lukavice 134 (dvorek Obecního úřadu) tel. 723 655 478 
 

Zemní práce 
strojem JCB: Jiří Peťak, Dolní Lukavice 141, tel. 605 539 914, petakjiri@email.cz 
 

Připravuje se 
Otevření prodejny potravin a smíšeného zboží v Dolní Lukavici 142. V domě, který získala 
obec od státu (bývalý mandl), na vlastní náklady provádí rekonstrukci společnost Chezop 
Chlumčany. Otevření prodejny se předpokládá od 1. 7. 2008. 
Otevření Pensionu Haydnův dům – vytvoření ubytovacích kapacit pro rozvoj cestovního 
ruchu jižního Plzeňska se předpokládá 12. 9. 2008. Jedná se o generální opravu a přístavbu 
domu čp. 82 v DL proti kostelu, kterou provádí společnost VPÚ Deco Plzeň a.s. za podpory 
evropských fondů – grantové schéma 4.2.2 Podpora malých a středních podniků při rozvoji 
regionální a místní infrastruktury cestovního ruchu v Plzeňském kraji. 
 

Noví majitelé nemovitostí 
Dům čp. 103 v DL (vedle Jandů u řeky) koupila rodina Dubských a nastěhovala se sem 
k trvalému pobytu.  
 

Pozemky p. č. 1651/4 a 1571/8 v k. ú. Lišice (mezi Benediktovými a Kučerovými) 
zakoupila od obce paní Šárka Hrabětová z Drahelčic. 
 

Vítáme Vás v naší obci!                    
Nový zaměstnanec obce 
Cestou úřadu práce PJ se mi podařilo získat finanční prostředky ze státního rozpočtu a 
Evropského sociálního fondu na vytvoření pracovního místa v rámci veřejně prospěšných 
prací. Od 1. 5. byla na toto místo na dobu 1 roku přijata paní Blanka Zahradníková z DL. 
                                                                                           Vítězslav Opálko, starosta obce 

     *     *     *     *      *  

Sběr nebezpečných odpadů; 
 

Obecní úřad ve spolupráci se společností Západočeské komunální služby a.s. pořádají sběr 
nebezpečných odpadů z komunální sféry. 
 

 Tato akce se uskuteční v soboru 17. 5. 2008 v následujících obcích:  
 Dolní Lukavice: dvůr obecního úřadu 
Snopoušovy :                 u bývalé váhy na návsi 
 

Odvoz a likvidaci hradí obec, pro občany – fyzické osoby je zdarma, podnikatelé jen 
na základě písemné smlouvy s obcí! 
 

 Přijímány budou následující druhy odpadů: 
- Léky všeho druhu včetně mastí a roztoků 
- Zbytky starých barev, znečištěné plasty a plechovky od barev 
- Zářivky, výbojky, televizory, monitory, rádia, pračky 
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- Lednice, sporáky, bojlery 
- Všechny druhy baterií, akumulátorů a autobaterií včetně náplní 
- Upotřebené motorové oleje v uzavřených nádobách 
- Brzdové a nemrznoucí kapaliny 
- Zásady, kyseliny, rozpouštědla, chemikálie 
- Pneumatiky – osobní bez disků 

Další informace poskytne váš obecní úřad, tel. 377982396  
     nebo pracovníci ZKS a.s. na telefonním čísle 377152150. 
                                                                                         Vítězslav Opálko, starosta obce 

*     *     *     *      *  
INFORMACE O PROVOZU SBĚRNÉHO DVORA ODPADŮ  
Přeštice, Průmyslová 454  
Občané, právnické osoby a fyzické osoby oprávněné 
k podnikání mohou využívat sběrný dvůr za úplatu 
dle níže uvedeného ceníku za ukládání odpadů, který 
je rovněž k dispozici přímo ve sběrném dvoře. 
ODPADY, KTERÉ LZE UKLÁDAT VE 
SBĚRNÉM DVOŘE: 
Nebezpečné složky komunálního odpadu – oleje, 
znečištěné obaly (od nátěrových hmot, olejů, atd.), 
znečištěné tkaniny, olejové filtry, brzdové a 
nemrznoucí kapaliny (fridex), anorganické  a 
organické chemikálie, olověné akumulátory, alkalické baterie, rozpouštědla, kyseliny, 
zásady, fotochemikálie, pesticidy, detergenty, barvy, lepidla, pryskyřice, léčiva.  
Využitelné složky komunálního odpadu – železný šrot, papír, sklo, plasty.  
Objemné a stavební odpady – pneumatiky, zemina a stavební suť, biologicky rozložitelné 
odpady (tráva, listí, větve), objemné odpady (nábytek, koberce, dřevotříska, atd.). 
(Zemina, suť a biologicky rozložitelné odpady jsou přijímány pouze v množství maximálně 
do 1m3.)  
Elektronická a elektrotechnická zařízení – zářivky, ledničky, mrazáky, televize, 
monitory, ostatní elektrická a elektrotechnická zařízení (sporáky, rádia, vysavače, apod.) 
 

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA: 
Pondělí, středa    8,00 - 12,00     13,00 - 17,00 
Sobota    8,00 – 12,00 

Provozovatel:  Západočeské komunální služby a.s., Koterovská 522, 326 00 Plzeň, tel.: 
377 983 588 

Z uvedených údajů je zřejmé, že možností, jak naložit s odpadem je více. Ten, 
který zvolil vlastník ledničky, kterou zanechal v lese u Barborky, je ta nejméně 
vhodná. (viz foto starosty) 
                                    *     *     *     *      *  
Vítání ptačího zpěvu v Dolní Lukavici 
Na státní svátek, ve čtvrtek 1. května, se poprvé v Dolní Lukavici konala akce s názvem 
„Vítání ptačího zpěvu“. Akci uspořádal Nepomucký ornitologický spolek a i přes nepříliš 
vhodně zvolený termín (po májce) se sešlo v 9:00 na mostě přes Úhlavu skupinka cca 20 
lidí.  
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Členové pořádající organizace NOS seznámili přítomné 
se všemi ozývajícími se opeřenci v okolí vycházkové 
trasy, která vedla zámeckým parkem a bažantnicí. 
Mimo jiné mohli přítomní pozorovat či slyšet žluvu 
hajní, vránu obecnou, 4 druhy pěnic, pěnkavy, zvonky, 
drozdy, kosy, sýkory, konipasy, brhlíky, červenky, 3 
druhy budníčků, šoupálka, motáky pochopy, káně lesní, 
strakapoudy atd. Do nastražených odchytových sítí se 
podařilo lapit červenku obecnou a 3 kosy černé. 

Ukázky následného 
kroužkování zaujali 
zejména děti, které mohli následně ptáčka pustit zpět na 
svobodu.  
Závěrem mohli přítomní pozorovat stativovým dalekohledem 
místní čápi bílé (zaujalo zejména děti) a byla připravena 
výstavka lebek ptáků a savců, vývržků, ptačích hnízd a sádro-
vých odlitků stop. K rozebrání byly připraveny různé tiskoviny 
s ornitologickou tématikou. Před polednem byla akce oficiálně 
ukončena poté, co byly zodpovězeny všechny dotazy 
zvídavých návštěvníků akce. 
Myslíme, že „Vítání ptačího zpěvu“ se poměrně vyvedlo a 
doufáme, že příště si na něj najde cestu více návštěvníků.                                                

                                                                                                                  Václav Kovář, NOS 
Dovoluji si ještě doplnit článek V. Kováře několika informacemi a fotografiemi. Myslím, 
že se jednalo o velmi pěkné setkání, které 
všechny účastníky zaujalo. Členové 
NOS, měli celou akci dobře připravenou 
a ukázali nám jak rozmanitá je druhová 
skladba ptactva v našem okolí i mnoho 
zajímavosti ze sledování ptáků při 
hnízdění a různé způsoby hnízdění, 
hlavně při procházce bažantnicí. Vše 
jsme si mohli ještě doplnit závěrem na 
ukázkových panelech. Je škoda, že na tak 
zajímavou akci nepřišlo víc návštěvníků 
a z těch přítomných jich byla lukavických menšina. Příště to jistě bude lepší.          J Netrval 

               ZE  ŠKOLNÍCH  LAVIC 
 
Zprávy z MŠ a ZŠ – přehled uskutečněných akcí 
 

17. 3. se zúčastnila Adéla Milotová s Mgr. Naďou Květoňovou celostátního kola pěvecké        
         soutěže Karlovarský skřivánek 
19. 3. dopoledne proběhl v rámci vyučování projekt Velikonoce 
19. 3. odpoledne prožily děti ve školce Velikonoční odpoledne spolu se svými rodiči 
27. 3. zápis do MŠ: pro příští školní rok jsme zapsali 22 dětí 
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31. 3. - 2.4. jste nám přispěli do soutěže ve sběru papíru a víček při sběrových dnech   
         DĚKUJEME! 
14. 4. škola dokončila plavecký kurz v Plzni 
         školka shlédla divadelní představení v KZ Přeštice 
15. 4. školka jela do ZŠ Řenče na dopoledne s Policií ČR 
18. 4. paní učitelky ze školy vyrobily tradiční klopenky na Setkání důchodců ve     
         Snopoušovech, při předávání pomáhala Terezka Kučerová a starší děvčata 
19. 4. se konalo krajské kolo soutěže ve hře na zobcovou flétnu Pískání pro zdraví. Letos  
         Mgr. Květoňová připravila děti do dvou soutěžních kategorií. V obou získaly krásné  
         2. místo! 
22. 4. se děti ze školky fotily ke Dni matek 
30. 4. viděla celá školka a škola představení dětí z dramatického kroužku 1. st. ZŠ s názvem   
         Rozpustilá princezna Anka a 7 loupežníků v KZ Přeštice 
2. 5.  odvoz výtvarných prací do Chotěšova na výstavu Amatérský Chotěšov, kterého se  
         školka se a škola každoročně zúčastní. Srdečně zveme! 

 

  
 „  „  „  „ A M A T É R SA M A T É R SA M A T É R SA M A T É R S    KKKK    Ý    C H O T Ě Ý    C H O T Ě Ý    C H O T Ě Ý    C H O T Ě Š O VŠ O VŠ O VŠ O V       2 0 0 8 “   2 0 0 8 “   2 0 0 8 “   2 0 0 8 “    

    

VVVV     C H  C H  C H  C H O T Ě Š O VO T Ě Š O VO T Ě Š O VO T Ě Š O V    SSSS    KKKK    É M    KÉ M    KÉ M    KÉ M    K    L Á Š T E Ř EL Á Š T E Ř EL Á Š T E Ř EL Á Š T E Ř E    
    

NA TÉMA „Z POHÁDKY DO POHÁDKY“NA TÉMA „Z POHÁDKY DO POHÁDKY“NA TÉMA „Z POHÁDKY DO POHÁDKY“NA TÉMA „Z POHÁDKY DO POHÁDKY“    
    

VÝSTAVA JE OTEVŘENA::::    
    

PŘI PROHLÍDKÁCH KLÁŠPŘI PROHLÍDKÁCH KLÁŠPŘI PROHLÍDKÁCH KLÁŠPŘI PROHLÍDKÁCH KLÁŠTERA OD 11. 5. DO 28TERA OD 11. 5. DO 28TERA OD 11. 5. DO 28TERA OD 11. 5. DO 28. 9. 2008. 9. 2008. 9. 2008. 9. 2008    
        

KKKKKKKKAAAAAAAAŽŽŽŽŽŽŽŽDDDDDDDDOOOOOOOOUUUUUUUU        NNNNNNNNEEEEEEEEDDDDDDDDĚĚĚĚĚĚĚĚLLLLLLLLIIIIIIII         OOOOOOOODDDDDDDD        1111111133333333,,,,,,,,3333333300000000        DDDDDDDDOOOOOOOO        1111111177777777,,,,,,,,3333333300000000        HHHHHHHHOOOOOOOODDDDDDDDIIIIIIIINNNNNNNN        
Vstupné je 10,Vstupné je 10,Vstupné je 10,Vstupné je 10,---- a a a a    20,20,20,20,----    KčKčKčKč    

Zahájení výstavy bude v neděli 11. května ve 14 hodin 
 

   Program :   - kulturní vystoupení Mateřské a   
                        Základní školy Chotěšov  

                - pohádkové účesy – Střední int. škola  
                   Stod                   
                - automatická kresba s hudebním   
                  doprovodem 
                 - soutěže pro děti a jízda na koních 
                 - pohádka „Včelí medvídci“ v 16.00 h. 

   - prohlídky konventu:  13.30, 15.00, 16.30 hod. 
   - prohlídka barokního sklepení 15.30 hod. 

   
Je zajištěno občerstvení s posezením v klášterní 
zahradě. 

     Prodej květin a teplých oplatek. 
  
     Vstupné:       50,- Kč,  děti 20,-Kč 
 

    Na prohlídku konventu     40,- Kč,  děti 20,-Kč 
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Akce plánované do konce školního roku 
6. 5. Besídka v MŠ ke Dni matek 
7. 5. Maminkovské odpoledne v ZŠ 
17. 5. vystoupení na Vítání občánků v H. Lukavici 

19. – 21. 5. POSLEDNÍ SBĚROVÉ DNY 
22. 5. – 25. 5. soutěž Mladý záchranář v Jeseníku (Terezka Šperlová reprezentuje zdravotní   
        kroužek M. Kokoškové, Dis.) 
26. 5. výlet školky do Zábavního centra Pyramida Nepomuk 
27. 5. focení tříd MŠ i ZŠ 
29. 5. školní výlet ZŠ: Mariánské Lázně – SOOS – Motýlí farma Žírovice 
19. 6. Den hudby 
 

Další plánované akce 
- výlet pro žáky 5. ročníku 
- 2. sportovní hry MŠ 
- oslava MDD 

- jízda zručnosti na kole v ZŠ 
- rozloučení s předškoláky 
- zahradní slavnost v ZŠ 

                                                                                                   Mgr. Ivana Kvíderová 
*     *     *     *      *  

10. ročník PÍSKÁNÍ PRO ZDRAVÍ Plzeň                                                       
V  sobotu 19. dubna 2008 se v Plzni konalo semifinále celo-
státní soutěže ve hře na zobcovou flétnu "Pískání pro zdraví". 
Členové souboru Lukaváček se této soutěže zúčastnili v I. a II. 
kategorii. 
Děti hrály s plným nasazením a obě věkové skupiny obsadily 

skvělá 2. místa!  
Gratulujeme: Terce 
Šperlové, Karolíně 
Hrdonkové, Evelíně Fenclové, Natálce Hájkové, 
Petrovi Kučerovi, Terce Kučerové, Klárce 
Netrvalové, Martině Bohuslavové, Pavlíně 
Langmajero
vé, Lucce 
Skalové a 
Haně 
Cajthamlové
. 

V pondělí 17. března 2008 se konalo celostátní kolo 
pěvecké soutěže Karlovarský skřivánek, kterého se 
účastnila ADÉLKA MILOTOVÁ ze ZŠ v Dolní 
Lukavici. Osmiletá zpěvačka byla nominována 
reprezentovat Plzeňský kraj v Karlových Varech. S 
velkým nasazením přednesla svoje soutěžní písničky 
Teče, voda teče (bez hudebního doprovodu) a Kdyby se 
v komnatách s orchestrálním doprovodem p. uč. 
Květoňové. Největší odměnou pro Adélku byl potlesk 
diváků a odborné poroty v zaplněné a krásně 



 8 

vyzdobené aule ZŠ a ZUŠ Šmeralova v Karlových Varech. Úspěchem v celostátním kole 
pěvecké soutěže byla již samotná účast mezi nejlepšími 23 zpěváčky z celé České 
republiky. Adélko gratulujeme!                                                       Mgr. Naďa Květoňová 

       KULTURNÍ INFORMACE 
Vítání  jara  v  Dolní  Lukavici 
 

„Předjarní setkání“ se konalo v Dolní Lukavici 15. března v klubovně na návsi.  
Od 10 hodin bylo možné získat tu správnou jarní náladu, inspirovat se, potěšit se s hezkými 
věcmi, něco hezkého si vyrobit.. 
Sál klubovny se proměnil v jednu velkou tvůrčí dílnu s hromadou prutů, proutků, stužek, 
odstřižků a hlavně vajíček. 
Pozornost návštěvníků okamžitě upoutal 
koutek „Dámského klubu“: nádherně 
prostřená velikonoční tabule i nápadité 
výrobky členek klubu. U stolků se pilně 
pracovalo a předvádělo:  
+ pí. Strnadová paličkovala a zdobila 
perníčky 
+ pí. Milasová předváděla zdobení kraslic 
voskovou technikou 
+ pí. Hlaváčová z Klatov pracovala 
s vizovickým těstem 
+ p. Kastner zručně vázal březová košťata 
+ p. Kasl vyráběl peroutky z kachního peří 
+ pí. Kaslová se věnovala nejmladším návštěvníkům a vyráběla s nimi jednoduché, ale 
         půvabné ptáčky 

Největšímu náporu museli čelit pí. Babková, 
která učila zájemce plést pomlázky a pan Houška 
s paní Vladařovou, jejichž stánek s blyštivými 
korálky a kouzelnými výrobky z nich se, tak jako 
loni před Vánocemi, ocitl v obležení 
obdivovatelů. 
I tentokrát si návštěvníci mohli zakoupit šité 
drobnosti do kuchyně, které vyrobili žáci 
učebních oborů Krejčí a Provoz služeb z ISŠŽ 
v Plzni. 
V předsálí byly vystaveny soutěžní práce dětí. 
Soutěže „O nejkrásnější kraslici“ se zúčastnilo 35 
dětí ve 3 věkových kategoriích. Porota měla 

opravdu těžkou úlohu – nakonec muselo být vyhlášeno hned několik prvních míst. Sladkou 
odměnu si však zasloužili všichni účastníci. 
Kdo přišel, určitě nelitoval. Zbývá jen poděkovat dobrovolníkům, kteří předváděli své 
umění a s ohromnou trpělivostí vysvětlovali, radili a pomáhali tak, aby se každý „tvůrce“ 
mohl radovat z podařeného díla. 
Těšíme se všichni na další setkání.                       Zapsala kronikářka Blanka Zahradníková   
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Setkání důchodců 
V pátek 18. dubna proběhlo ve Snopoušovech již tradiční setkání důchodců. Tentokrát jsme 
pro naše seniory zajistili vystoupení plzeňských herců, manželů Kubištových a paní J. 
Bednářové, kteří uvedli pořad „Setkání s úsměvem aneb život tropí hlouposti“  
Po skončení tohoto programu k poslechu a k tanci zahrála Hájenka z Hájů. 
Myslím, že setkání se vydařilo a to i 
díky ženám ze Snopoušov (jmenovitě:  
Z. Kučerové, J. Kaslové st., D. 
Kastnerová, J. Lorencové a M. 
Maňourové), které obětavě roznášely 
občerstvení, ač se samy přišly pobavit. 
Za to jim jménem obecního úřadu ještě 
jednou moc děkuji. Touto cestou také 
děkuji paní Kvíderové, ředitelce ZŠ, a 
všem pedagogům a dětem za zhotovení 
velmi pěkných klopenek. 
Ráda bych oslovila Vás, vážení senioři 
– pokud máte nějakou připomínku či 
námět k programu setkání důchodců, sdělte mi jej. Vždyť se tato akce dělá pro Vás. 
Budu ráda za připomínky a náměty i k dalším akcím pořádaných kulturní komisí. 

*     *     *     *      * 

Pozvánka 
Kulturní komise Obce Dolní Lukavice srdečně zve na sobotu 17. května na již 
devátý pochod „Za krásami Lukavicka“.                                                                  
Tentokrát čeká účastníky pochodu trasa dlouhá asi 12 km značená většinou 
turistickými značkami.    

Dnešní, již devátý, pochod „Za krásami Lukavicka“ 
začíná na autobusové zastávce v jednotlivých obcích, 
odkud nás autobus  zaveze  do  Libákovic.  Dále  se  
vydáme  polní cestou,  vedoucí  kolem  hřiště,  na vrch 
Kožich.  Zájemci mají  možnost  vystoupat  na  20  metrů  
vysokou vyhlídkovou  plošinu.  Pochod  pokračuje  zpět  
do obce Libákovice.  Odtud využijeme turistické značení 
a vydáme se po červené  trase  směrem  na  Nebílovy.  
Polní cestou se mírným stoupáním dostaneme do lesa.  Po 
červené značce půjdeme  až  do  Netunic. Zde je krásný 
výhled na prusínský  kostelík  a  červená  turistická  
značka se zde kříží se žlutou.  Odtud půjdeme  po žluté 
turistické značce silnicí mírným stoupáním asi 500m, kde 
odbočíme vpravo. Projdeme samotou Na Mrtoli do lesa 

Hájsko a dále půjde-me už jen dolů z kopce kolem Lípy na Barborce až do Snopoušov. Zde 
pochod končí. Pro  účastníky  zde bude připraveno  občerstvení. Odměna čeká také již 
tradičně nejstarší a nejmladší turisty.                                                                                                       
Vyhlídk y na Kožichu                                                                                                
Vrch Kožich /581 m. n. m. /, vedle vrchu Hájek /585 m. n. m. / jsou nejvyššími body nad 
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Libákovicemi.  Za  dobrého  počasí  je  z  Kožichu  krásný rozhled do krajiny, vidět je na 
Šumavu, k Rožmitálu, Brdské lesy, k Nepomuku /Zelená Hora/. To samozřejmě věděli  i  
naši předci a první výškový bod s jakousi vyhlídkou zřídili už v roce 1865. 
Rozhlednu tehdy  tvořily  4  sloupy 4m vysoké – příčně spojené dřevem. Uprostřed kužele 
byl  hlavní  bod  s podstavcem  pro  prkno.  Podstavec  a  prkno sloužily pro měřičský 
přístroj. „Tento kužel a  vůbec  vše,  co  tu  toho  času tehdy bylo zřízeno, zas časem 
hynulo, až vše zas se ztratilo. Bylo to asi dosti nahnilé a lid to asi odnesl a spálil.“  
/Citováno z historických záznamů/                                                                                  
V roce 1934 byla na Kožichu zřízena triangulační stanice, která byla postavena nákladem 
ministerstva financí. Tato triangulační stanice byla vysoká 23m a tvořily ji opět čtyři 
dřevěné sloupy, postaveny do čtverce. V prvním patře byl na plošině malý čtvercový 
stoleček a dvě sedačky z prkýnek. Vyhlídka byla postavena nad obrovským kamenem – 
skalkou. Skalka byla ze severní strany porostlá mechem a uprostřed balvanu byl zabudován 
žulový čtvercový kámen – důležitý bod pro zeměměřiče. Po roce 1968 prostor nějaký čas 
užívali vojáci. Pod skálou, na které stála rozhledna, vykopali bunkr, vybudovali odpalovací 
rampy a natáhli maskovací sítě. Časem zanikla i tato druhá vyhlídka, jen žulový 
 kvádr – značka zeměměřičů – 
stále připomíná všem pamětní-
kům, kde dříve triangulační 
stanice stávala.                                                                                                                           
Do třetice si v roce 2005 vybrala 
vrch Kožich firma Vodafone pro 
vybudování základnové stanice 
mobilního operátora s vyhlídko-
vou plošinou. Kovový stožár o 
výšce 35 metrů postavila firma 
v měsíci prosinci roku 2007. 
Vyhlídková plošina je ve výšce 
20-ti metrů a je přístupná 
veřejnosti po kolaudaci od konce 
měsíce února.  Po zdolání 120 
schodů se naskytne za příznivého 
počasí opravdu krásný výhled do 
krajiny, což láká stále více turistů.                                                   
Vyhlídkovou plošinu provozuje 
Obec Řenče a vytvořila i provoz-
ní řád.   
 

Odjezdy autobusu :                        
Snopoušovy  v 9:00                     
Lišice v 9:10                                                                                                                                                                                                                                                 
D. Lukavice v 9:20                      
Krasavce v 9:30 

 
Cíl pochodu na hřišti u KD ve Snopoušovech do 14:00              Připravil Zdenek Luňák                                                        
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Autobusový zájezd  
Kulturní komise obce pořádá zájezd na zámek Hořovice a Zbiroh. 
Zájezd se uskuteční v sobotu 24. května 2008. 
Vstupné na zámky viz níže + příspěvek na dopravu ve výši 70Kč.  
Zájemci se mohou závazně přihlásit nejpozději do 17. května u pí Kaslové na tel. č. 725 
042 531 nebo na Obecním úřadě v Dolní Lukavici na tel. č. 377 982 396. 
Program :                                                                                                                   
Zámek Hořovice 

- rezervován I. prohlídkový okruh 
- dle zájmu možno rezervovat i II. okruh a stálé výstavy; zájem o rezervaci, prosím, 

nahlaste do 17. května 
- procházka zámeckým parkem 
- je možné zajistit oběd                                                                                                           

I. okruh Zámecké interiéry 
+ zdarma: děti do 6-ti let 
+ 60,-Kč: děti do 15-ti let, studenti, senioři nad 65 let, držitelé průkazu ZTP  
+ 80,-Kč: dospělí  
- doba prohlídky cca 60min 
II. okruh Hry a hračky malých aristokratů:                                                                        
+ zdarma: děti do 6-ti let                                                                                                                 
+ 30,-Kč:  děti do 15-ti let, studenti, senioři nad 65 let, držitelé průkazu ZTP                         
+ 40,-Kč: dospělí- doba prohlídky cca 30 min                                                           
Zámek Zbiroh                                                                                                                    
rezervován prohlídkový okruh.                                                                                     
Odjezdy autobusu z jednotlivých obcí: ze Snopoušov v 7:45 hod , z Lišic v 7:50 hod     
z Krasavec v 8:00 hod,  z Dolní Lukavice v 8:05 hod.                                                      
Zájezd se uskute ční jen v p řípad ě, že se do 17. kv ětna 
přihlásí dostate čný po čet zájemc ů.                                                                                                              
 

Akce pro mezinárodní den dětí                                                                               
Lukavice v sobotu 7. 6. 2008 na rybníku v Lišicích. Pořádá již tradičně pan František Pouba 
ve spolupráci s Obcí Dolní Lukavice. Na programu jsou kromě jiného rybářské závody 
pro děti a mládež do 16 let. Prezentace soutěžících rybářů od 7,30 do 8,00 hod, ostatní po 
celé dopoledne.                                                                                                                           
Ceny věnují: Obec D. Lukavice, Krčíni D. Lukavice, Rybáři Dobřany.                               
 

Den hudby                                                                                                        
Kulturní komise obce zve občany 19. června na DEN HUDBY, který pořádá společně 
s dětským souborem Lukaváček v klubovně na návsi.                                                 
 

SDH Snopoušovy srdečně zve na tyto akce:                                                                                                    
Fichtl slet  – 14. června – hřiště u KD, od 14:00 hodin              
Pouťový turnaj ve fotbalu  – 28. června  
- hřiště u KD 
- prezentace družstev: 8:00-8:30 
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I.  SETKÁNÍ  SNOPOUŠOVSKÝCH  RODÁK Ů 
pořádá v sobotu 19. července 2008 kulturní komise Obce Dolní Lukavice v KD ve 
Snopoušovech s tímto programem: 
  9:00  -  10:00  prezentace, hudební doprovod 
10:00  -  11:30  slavnostní zahájení – projev starosty obce  

  vystoupení dětského souboru Lukaváček 
beseda mezi rodáky 

11:30  -  13:00 oběd (hradí si zájemci sami) - zajištění oběda, prosíme, sdělte 
společně s potvrzením účasti 

13:30  -  15:30  prohlídka obce – odvoz autobusem do Dolní Lukavice 
- základní škola v DL (výstava školních kronik, beseda  

s pedagogy) 
- obecní úřad – beseda se starostou, zastupiteli, výstava 

historických dokumentů obce, výstava kronik  
a fotografií 

15:30  -  16:30  mše v kostele sv. Petra a Pavla v Dolní Lukavici 
17:00  -  24:00  večer s hudbou; k poslechu a tanci hraje Hájenka z Hájů 

        
Do dnešního dne zatím potvrdilo svoji účast 20 rodáků ze 116. Doufáme, že se do  
19. června přihlásí ještě další. 
 

 Pokud víte o někom, kdo je rodákem ze Snopoušov a neobdržel pozvánku, prosím sdělte 
toto na Obecní úřad společně s kontaktem na tuto osobu. Děkujeme. 
 

Věříme, že se 1. setkání rodáků bude všem účastníkům líbit, že si odnesou hezké zážitky a 
pokud by se, i přes všechnu snahu, něco nepodařilo, předem se omlouváme a po získaných 
zkušenostech z tohoto setkání věříme, že se případné nedostatky již nebudou opakovat.   
                                               Kulturní informace připravila místostarostka Bc. Jindřiška Kaslová  

*     *     *     *      *  

Pomníky 
Vracím se ještě k několika článkům o sochách v okolí D. Luk. 
uveřejněných v předchozích číslech Hlasatele.  
Manž. Kastnerovi (D. Luk. 161) mně zapůjčili knihu Okolí 
Přeštic – kostely, zámky. Bohužel, nedá se zjistit, kdy byla 
vydána. Kromě údajů z historie D. Lukavice, kostela, zámku a 
kaple sv. Jana Nepomuckého, se tam píše i o několika sochách:  
Na cestě k Horní Lukavici pískovcový barokní podstavec, se 
sloupem, na němž v reliéfu postava sv. Pavla (viz obr.) 
 Jiný podobný postavec na cestě k Lišicím, na němž novější 
socha sv. Jana Nep. Proti kostelu dobrá socha sv. Jana Nep. 
s letopočtem 1714.  
Na návsi sloup iónský, na širokém renesančním podstavci. Nad 
hlavicí sloupu kaplička, v ní soška Krista bičovaného. Na 
podstavci nápis: LETA PANE 1741. NAKLA DEM ADAMA 
HAWRANKA KE CTI ACH WALE BO ZI POSTA WENO GEST.   
Říkalo se, že tento sloup, který nyní stojí na jižní straně u 
kostela, byl postaven jako poděkování za návrat z války.                                             J. Netrval 
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Některá výro čí osobností v kv ětnu 
TÝRLOVÁ Hermína  (* 11. 12. 1900 Březové Hory, + 3. 5. 1993 Zlín) - česká filmová 
režisérka a scenáristka čes. animovaného filmu.( Ferda Mravenec, Vzpoura hraček) 
VOJAN Eduard  (* 5. 5. 1853 Praha, + 31. 5. 1920 tamtéž) – čs. herec Plzeň, ND Praha                                                                                                    
DRS František  (*13. 5. 1953 Kutná Hora) dirigent , 1980 - Div. J. K. Tyla v Plzni, 1997 
– HD Karlín                                                                                                                      
PODLIPSKÁ Sofie (Žofie) (* 15. 5. 1833 Praha, + 17. 12. 1897 tamtéž) spisovatelka, 
sestra K. Světé                                                                                                            
ROSŮLKOVÁ Marie  (* 17. 12. 1901 Plzeň, + 15. 5. 1993 tamtéž) - česká herečka                                   
PUJMANOVÁ Marie  (* 8. 6. 1893 Praha, + 19. 5. 1958 tamtéž) – česká spisovatelka                                                                   
KAŠPAR Jan (* 20. 5. 1883 Pardubice, + 2. 3. 1927 tamtéž) - první čs. letec ( 3. 5. 1911 )                                                              
HECKEL Vilém  (* 21. 5. 1918 Plzeň, + 31. 5. 1970 Peru) - český fotograf, horolezec                                                               
KLAPÁLEK Karel  (* 26. 5. 1893 Nové Město nad Metují, + 18. 11. 1984 Praha) - 
československý generál,  velitel 1. čs. armádního sboru. v SSSR                                                                                                                                                                        
TALICH Václav  (* 28. 5. 1883 Kroměříž, + 16. 3. 1961 Beroun) – český dirigent a 
hudební pedagog –  Česká filharmonie                                                                                                                                                                                             
MENŠÍK Vladimír  (* 9. 10. 1929 Ivančice u Rosic, + 29. 5. 1988 Brno) – český herec 
          

                   Výro čí v červnu                                                                                       
CASANOVA Giovanni Giacomo (* 2. 4. 1725 Benátky v Itálii, + 4. 6. 1798 Duchcov) - 
italský dobrodruh a spisovatel                                                                                                                                                                       
PONREPO Viktor (* 6. nebo 16. 6. 1858 Praha, + 4. 12. 1926 tamtéž) - průkopník české 
kinematografie                                                                                                                                       
JIRÁNEK Vladimír  (* 6. 6. 1938 Hradec Králové) - karikaturista, kreslí ř, výtvarník a 
režisér kreslených filmů                                                                                            
ŠAFRÁNKOVÁ Libuše  (* 7. 6. 1953 Brno) - česká herečka                                                                                  
OUTRATA Eduard  (* 7. 3. 1898 Čáslav, + 8. 6. 1958 Praha) - český národohospodář a 
československý politik, účastník protinacistického odboje                                                                                                                               
VEJRAŽKA Vít ězslav (* 9. 5. 1915 Dolní Bousov, + 8. 6. 1973 Praha) - český herec a 
režisér                                                                                                                            
PALACKÝ František  (* 14. 6. 1798 Hodslavice u Nového Jičína, + 26. 5. 1876 Praha) – 
čes. politik a historik „otec národa“                                                                                                                                                                          
BLACHUT Beno  (* 14. 6. 1913 Ostrava-Vítkovice, + 10. 1. 1986 Praha) - český pěvec-
tenorista                                                                                                                         
ČINČERA Radúz (* 17. 6. 1923 Brno, + 28. 1. 1999) - český režisér a scenárista,  
Kinoautomat – Expo 67                                                                                                    
MYSLBEK Josef Václav (* 20. 6. 1848 Praha, + 2. 6. 1922 tamtéž) - český sochař , socha  
sv. Václava na Václ. nám v Praze                                                                                                                                                                            
ŠTĚPÁNEK Zdeněk (* 22. 9. 1896 Tvoršovice, + 20. 6. 1968 Praha) - český herec, 
režisér a dramatik                                                                                                               
HILBERT Kami l (* 12. 2. 1869 Louny, + 25. 6. 1933 Praha) - český architekt a 
restaurátor,  dostavba chrámu sv. Víta (1899 – 1929)                                                                                                                                                                     
STEHLÍK Ladislav , (* 26. 6. 1908 ) básník, spisovatel a výtvarník                                                                         
KREJČÍK Ji ří (* 26. 6. 1918 Praha ) - český filmový režisér a scenárista                                                              
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 Předběžný program XVI. HHS 12. 9. – 20. 9. 2008 

Pátek 12. 9. – Dolni Lukavice: konzervatoř Plzeň, zahajovací koncert (Haydn,      
                                                Vivaldi)  
                       - Vícov: P. Fendrichová, J. Macek (renesanční písně s doprovodem   
                                    loutny)  
Sobota 13. 9. – Nebílovy: Collegium Marianum (Vivaldi – Vivaldiho výročí)  
                       - Spálené Poříčí: Stamicovo kvarteto (Haydn, Arriaga, Schubert)  
Neděle 14. 9. -  Příchovice: Irena Troupová – Petra Matějova-Jiří Krejči (Haydn,   
                                             Schubert, Spohr, písně s klarinetem)  
                       - Přeštice: Michelle Hradecká (varhanní tvorba českých a   
                                          evropských skladatelů Haydnovy doby)  
Pondělí 15. 9. – Dobřany: Ad vocem (duchovní písně raného baroka)  
Úterý    16. 9. - Nezdice: Affetto (mužský čtyřhlas – společenské písně přelomu   
                                          18. a 19. století)  
Středa    17. 9. - Blovice: V. Richter, J. Tuláček (písně přelomu 18. a 19. století s  
                                         doprovodem romantické kytary)  
Čtvrtek  18. 9. - Starý Plzenec: Gambetta (duchovni tvorba pro violy da gamba)  
Pátek     19. 9. - Chotěšov: Collegium musicum Brno (Židovská duchovní tvorba     
                                            17. století) 
Sobota    20. 9. - Řenče: I. Broukova, J. Krejča (duchovní písně raného baroka)  
                          - Lužany:  P. Wagner, Ensemble Tourbillon (gambová tvorba M.   
                                          Maraise – výročí M. Maraise) 
 

*     *     *     *      *   
 

Návštěva Rangers – výročí ukončení 2. světové války 
Je již tradicí, že v období květnových oslav konce II. světové války navštěvují naši 
obec příslušníci skupiny Rangers z Prostějova, aby vzdali hold panu Johnu 
Shobeyovi, příslušníku U. S. Army Rangers, pohřbenému na hřbitově v D. 
Lukavici a zapátrat po autentických vzpomínkách u 
pamětníků roku 1945 a pobytu amerických vojsk 
v naší obci. Rovněž tak tomu bude i letos. 
Tato skupina se zabývá pátráním po informacích 
kolem jednotek Rangers a to jak historických, tak i 
ze současnosti. Jednotka je členem koalice Ranger 
jednotek, 75th Ranger Regiment (cz) a dodržujeme 
hodnostní systém ustavený touto koalicí. Naším 
vzorem je 2. četa, roty A, 3. praporu, 75. pluku Rangers Armády Spojených Států 
Amerických. 
Před časem jsem dostal jen krátce ke skenování nějaké fotografie z roku 1945, 
které byly pořízeny při fotbalovém utkání místních fotbalistů a amerických vojáků 
a z jejich pobytu u nás. Nebyly příliš kvalitní, jaký také byl tehdy fotomateriál, ale 
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přesto si možná někdo ze čtenářů obnoví vzpomínky a pozná, o koho se jedná. Zde 
jsou:  

                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                  J. Netrval                                     
        HLASATEL – časopis obyvatel Dolnolukavicka. Vydává Obec Dolní Lukavice. Vychází 8x  
 v roce v nákladu 300 výtisků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Registrováno MK ČR E 12350 
Adresa redakce: OÚ  D. Lukavice 134, 334 01 Přeštice, www.dolni-lukavice.cz  Zodpovědný 
redaktor J. Netrval – josefnet@centrum.cz 
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Společenská kronika    

Jubilea kv ěten – červen 2008  
 

V  květnu oslaví významná životní výročí tito občané 
  

    Bělohlávková Anna         Dolní Lukavice 130               84 let 
  Kasl Josef                        Dolní Lukavice 176               84 let 
 Pytlíková Marie              Dolní Lukavice 50                  86 let 
   Živná Ludmila               Dolní Lukavice 145                84 let                 
 Bendová Marie              Lišice 10                 80 let 
 Trylč Ladislav               Lišice 47                 75 let 
 Křížek Ladislav            Krasavce 25                 86 let 
  

V červnu je oslaví tito občané 
  

    Herejková Naděžda        Dolní Lukavice 127              60 let 
  Janda Václav                  Dolní Lukavice 90                83 let 
  Pintíř Václav                  Dolní Lukavice 101              75 let 

 

Všem jubilantům přejeme štěstí, zdraví a životní pohodu. 
 

Památné stromy 
Sebejistě se rozkročil v prázdné krajině, tak ho objevil člověk. Poseděl pod ním, sešel 
se s jiným člověkem, zmínil se o něm v kronice, podepsal pod ním smlouvu, počal nový 
život, ano, i umíral. A strom trvá. Přežil desítky lidských životů a stal se památným 
stromem, organismem, který nás všechny přesahuje.  
Možná, že se někomu zdají tato slova povědomá. Začíná jimi televizní seriál o památných 
stromech, který uváděl L. Munzar. 
Co jsou vlastně památné stromy? Jsou to nejčastěji jedinci výjimečných rozměrů a 
předpokládaného vysokého stáří, významné krajinné dominanty a stromy, ke kterým se váží 
pověsti či skutečné historické události. Převažují mezi nimi listnaté dřeviny, hlavně lípy a 
duby, jehličnany zřídka. Nejčastějším důvodem pro vyhlášení památného stromu je jeho 
mimořádná mohutnost. Tou se vyznačují právě lípy a duby. Přehled o památných stromech 
v naší republice vede Agentura ochrany přírody a krajiny ČR v Praze. 
Počet pam. stromů se postupně mění, vyhlašují nové, staré někdy zanikají a tak údaje 
nejsou vždy přesné. V ČR v r. 2006 uvádělo 4421 položek, protože jsou mnohdy chráněny 
celé skupiny a stromořadí, může to být až 26000 stromů. V Plzeňském kraji bylo v téže 
době vyhlášeno 279 položek, což je asi 2700 stromů. Na přešticku je to 10 stromů, na 
dolnolukavicku pak 2 stromy – Mlynářova lípa a Lípa u Mrtole.  
Podstatnou informací o stromu je jeho druhové určení a rozměry. Obvod (měří se ve výšce 
130 cm) a výška. Stáří nelze většinou přesně určit, pokud není výsadba datována. Nejstarší 
stromy (lípy, duby, tisy) se dožívají 400 – 500 let.  
Tolik úvodem k této zajímavé části naší přírody, ke které se budeme vracet i v dalších 
číslech Hlasatele.                                                                                                    J. Netrval 


